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Para cada um dos exerćıcios abaixo, resolva os seguintes problemas:

(a) Encontre a expansão de f(x) em Série de Fourier Trigonométrica.

(b) A partir do item (a), escreva a Série de Fourier Harmônica de f(x).

(c) A partir do item (a), encontre a expansão de f(x) em Série de Fourier Complexa.

(d) Verifique que os coeficientes da Série de Fourier Complexa podem ser obtidos como

Cn =
1

2L

∫ L

−L
f(x)e−iωnx dx, onde ωn =

nπ

L
.

(e) Podemos escrever o número complexo Cn em sua forma polar Cn = |Cn|eiφn . Faça um esboço do
gráfico das funções discretas

n 7−→ |Cn| e n 7−→ φn.

Exerćıcio 1. Considere f(x) a função 2π–periódica tal que f(x) = x2, para 0 ≤ x ≤ 2π.

Exerćıcio 2. Considere f(x) a função 2π–periódica tal que f(x) = x2, para −π ≤ x ≤ π.

Exerćıcio 3. Considere f(x) a função 2-periódica tal que f(x) = sen(3x), para x ∈ (−1, 1).



RESPOSTAS

1a.
4π2

3
+ 4

+∞∑
n=1

(
cos(nx)

n2
− π sen(nx)

n

)

1b.

+∞∑
n=0

An cos
(
nx− θn

)
, onde A0 =

4π2

3
, An =

4

n

√
1/n2 + π2, θn = arctan(−nπ) = arctan(nπ)

1c.
4π2

3
+ 2

+∞∑
n=−∞,n6=0

(
1 + nπi

n2

)
einx

2a.
π2

3
+ 4

+∞∑
n=1

(−1)n

n2
cos(nx)

2b.

+∞∑
n=0

An cos
(
nx− nπ

)
, onde A0 =

π2

3
, An =

4

n2

2c.
π2

3
+ 2

+∞∑
n=−∞,n6=0

(−1)n

n2
einx

3a. 2π sen(3)

+∞∑
n=1

n(−1)n

9− π2n2
sen(nπx)

3b. 2π sen(3)

+∞∑
n=1

n

9− π2n2
cos

(
nπx− (−1)n

π

2

)

3c.
1

3
+

2

π2

+∞∑
n=−∞,n6=0

(−1)n

n2
einπx

2


